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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
W sktad budowy blony naczyniowej gatki ocznej wchodza
A. teczowka, rogowka i naczyniowka.
B. spojowka, rogowka i naczyniowka.
C. rogowka, cialo rzeskowe i naczyniéwka.
D. tgczowka, cialo rzgskowe i naczyniowka.
Zadanie 2.
Najdhuzszym z mie$ni gatkoruchowych jest migsiefi
A. prosty gorny.
B. prosty dolny.
C. sko$ny gorny.
D. skosny dolny.
Zadanie 3.
Obszar korowego osrodka widzenia to
A. szlak wzrokowy.
B. pole prazkowane.

C. promienistos¢ Gratioleta.
D. ciato kolankowate boczne,

Zadanie 4.
Ktore zaburzenie moze powstac na skutek ptozy wrodzonej?
A. Aniridia.
B. Anizokoria.
C. Amblyopia.
D. Anizometropia.
Zadanie 5.
Jednym z charakterystycznych objawow porazenia nerwu okoruchowego jest
A. zwezona Zrenica,
B. opadniecie powieki gornej.

C. ustawienie oka w przywodzeniu.
D. catkowicie zniesione odwodzenie.

Zadanie 6.

Do podstawowych objawow zlamania rozprezajacego oczodotu typu blow out nalezy

wytrzeszez gatki oczne;.
porazenie nerwu odwodzacego.
ograniczenie ruchow pionowych.

ocawp

nadczynno$é miesnia prostego gornego.

Strona2z 9



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 7.

Objawy astenopijne na skutek pelnego wyrownania nadwzrocznosci moga wystgpowac w zezie

A. rozbieznym ukrytym.

B. rozbieznym wtornym.

C. zbieznym porazennym.

D. zbieznym akomodacyjnym.

Zadanie 8.

Jednym z nastgpstw urazow czgsci twarzowej czaszki sg obrazenia ukladu wzrokowego. Do zaburzen
czynnosciowych w tych przypadkach nie nalezy

A. falszywa lokalizacja przedmiotow.
B. podwojne widzenie obrazu.

C. obnizenie ostro$ci wzroku.

D. zez rozbiezny nastepczy.

Zadanie 9.

W ktorym typie zespotu jednostronnego porazenia migéni unoszacych gatke oczng okiem prowadzacym jest
oko zdrowe, a w oku porazonym wystepuje obnizona ostro$s¢ wzroku i rzekome opadnigcie powieki?

A1
B. II
C. 1II
D. IV

Zadanie 10.

Ktora zmiana w funkcjonowaniu narzadu wzroku jest powigzana z rozpoznaniem u dziecka rozyczki?

A. Bakteryjne zapalenie rogowki,
B. Niedomykalno$¢ powiek.

C. Stan zapalny spojowek.

D. Powigkszenie Zrenic,

Zadanie 11.

Pacjent zgtasza podczas wywiadu wystepowanie bolu glowy po dtugotrwatym wysitku uktadu wzrokowego,
glownie w warunkach obserwacji obiektow do blizy. Ktéry objaw nie jest cecha charakterystyczng spazmu

akomodacyjnego?
A. Zwezenie Zrenic.
B. Rozszerzenie Zrenic.
C. Nieostre widzenie obiektow z daleka.
D. Podwojne widzenie obiektow z bliska.
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Zadanie 12,

Ktore badanie okulistyczne ma rozstrzygajace znaczenie w diagnostyce zespotu pochewki $ciggna migsnia
sko$nego gornego?

A. Badanie dysparacji pionowe;j.

B. Badanie ruchow oczu metodg ilosciowa.

C. Badanie biernej ruchomosci gatki ocznej.
D. Badanie konwergencji metoda obiektywna.

Zadanie 13.

Ktory typ zeza jest wskazaniem do wykonania badania diplopii patologiczne;j?

A. Zbiezny porazenny.

B. Skosny jednostronny.

C. Zbiezny czg$ciowo akomodacyjny.
D. Rozbiezny z ekscesem dywergencji.

Zadanie 14,

Zastosowanie krzyza Maddoxa, pryzmatu o mocy 10 Dpryzm i czerwonego filtru pozwala okresli¢

A. rodzaj zeza ukrytego.

B. stan podwojnego widzenia.

C. zakres fuzji w dywergenciji.

D. typ korespondencji siatkowkowe;.

Zadanie 15.

Do precyzyjnego oznaczenia mocy szkta okularowego nalezy uzyé

A. oftalmometru.

B. refraktometru.

C. frontofokometru.
D. egzoftalmometru.

Zadanie 16.

Wynik ktorego testu ma rozstrzygajace znaczenie w diagnostyce niedowtadu migs$nia skosnego gérnego?

A. Wortha.

B. Maddoxa.

C. Bagoliniego.

D. Bielschowsky’ego.

Zadanie 17,

Kat obiektywny zeza wynosi u pacjenta +8°. Pacjent ten naktada obrazki do jednoczesnej percepcji w kacie
+4°. Badanie korespondenciji siatkowkowej metodg powidokowa Heringa przy uzyciu synoptoforu nalezy
w tym przypadku wykona¢ przy ustawieniu ramion aparatu w kacie

A 0°

B. +4°
C. +6°
D. +8°
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Zadanie 18.

Ktory wynik badania ruchow oczu wskazuje na nadczynno$¢ migsnia prostego przysrodkowego w oku
prawym i rownowage miesniowa w oku lewym?

A, OPadd=28mm,abd=4,0mm OL add =4.0 mm, abd =2.,8 mm
B. OPadd=4,0mm,abd=2.8mm OL add= 5,0 mm, abd =1,5 mm
C. OPadd=50mm,abd=1,5mm OL add=4,0 mm, abd =2,8 mm
D. OPadd=4,0 mm,abd=2.8 mm OL add = 2.8 mm, abd =4,0 mm

Zadanie 19.
Glowa pochylona na prawy bark, broda podniesiona i twarz skrecona w lewo to objawy porazenia w oku
prawym migsnia

A. prostego gornego.
B. prostego dolnego.
C. skosnego goérnego.
D. skosnego dolnego.

Zadanie 20.

Ktory wynik badania widzenia stereoskopowego u 10-letniego pacjenta nalezy uznac za prawidlowy?

A, 60”
B. 120”7
C. 240”7
D. 480~
Zadanie 21,

W tescie Wortha do dali pacjent podaje, ze widzi trzy $wiatta zielone lub dwa czerwone. Swiatta sa
nieskrzyzowane. Wynik ten wskazuje na wystepowanie zeza

A. zbieznego naprzemiennego.

B. zbieznego ukrytego obu oczu.
C. rozbieznego naprzemiennego.
D. rozbieznego ukrytego obu oczu.

Zadanie 22.

Cwiczenia ortoptyczne ulatwiajace kontrolowanie ustawienia oczu nalezy zaleci¢ pacjentowi w przypadku
wystepowania zeza rozbieznego

A. wtornego.

B. okresowego.

C. nastepczego.

D. porazennego.
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Zadanie 23.

Cwiczenia z zastosowaniem tablic Harta nal ezy wykorzysta¢ w przypadku rozpoznania u pacjenta

A. nieprawidlowej refrakciji.
B. niesprawnej akomodacji.
C. niedomogi konwergenciji.
D. obnizonego zakresu fuzji.

Zadanie 24,

Celem ¢wiczen wykonywanych przy uzyciu listwy z filtrami Bagoliniego przez pacjenta z rozpoznanym
zezem rozbieznym okresowym jest

A. usunigcie supresji srodkowe;.

B. zwigkszenie zakresu konwergencii.

C. uzyskanie dwojenia fizjologicznego.

D. oddzielenie akomodacji od konwergenciji.

Zadanie 25.

Wykonujac badanie u 24-miesigcznego dziecka, nalezy poprzedzi¢ je zastosowaniem atropiny przed uzyciem

A. tablic Lea.

B. retinomaxu.
C. tablic Tellera.
D. oftalmometru.

Zadanie 26.

Ktorego aparatu do ¢wiczen nie nalezy stosowaé w przypadku rozpoznania u dziecka niedowidzenia
z nieprawidtowg koordynacja wzrokowo-ruchowg?

A. Stereoskopu Bernella,

B. Stymulatora Campbella.

C. Korektora akustycznego.
D. Lokalizatora dzwigkowego.

Zadanie 27,

W celu utatwienia pacjentowi z ortoforia rozluznienia akomodacji podczas wykonywania ¢wiczen z uzyciem
diploskopu nalezy zastosowac¢ szkta

A. skupiajace.

B. cylindryczne.
C. rozpraszajace.
D. pryzmatyczne.
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Zadanie 28.

W celu utrwalenia pozytywnych rezultatow ¢wiczen zakresu fuzji w konwergenciji i dywergencji nalezy
w terapii wykorzystac¢

A. orto-ball.

B. sznur Brocka.

C. karte z kropkami,

D. cheiroskop-stereoskop.

Zadanie 29,

Aby usuna¢ supresj¢ obwodowg u 9-letniego dziecka ze zdiagnozowanym zezem okresowym rozbieznym,
nalezy zastosowac ¢wiczenie z uzyciem

A. linijki aperturowe;j.

B. listwy Bagoliniego.

C. korektora dzwickowego.
D. flipperow pryzmatycznych.

Zadanie 30.

Podczas wykonywania ¢wiczen majacych na celu usunigcie supresji srodkowej nalezy czerwony filtr
umiesci¢ przed okiem

A, lewym.

B. prawym.

C. zdrowym.

D. zezujacym.
Zadanie 31.

Cwiczenie czytania z pateczka mozna wykorzysta¢ do wstepnej oceny

A. sprawnosci akomodacji.

B. stanu obuocznego widzenia.

C. rodzaju fiksacji siatkowkowe;.

D. typu korespondencji siatkowkowe;.

Zadanie 32.

Karte z kropkami stosuje si¢ w ¢wiczeniach

dwojenia do blizy.

zakresu fuzji w dywergencji.
kontrolowania ustawienia oczu.
wzglednej fuzyjnej konwergencji.

cnow»
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Zadanie 33.

Ktory wynik badania zakresu fuzji w dywergencji oznacza pozytywny rezultat ¢wiczen, jesli przed ich
rozpoczeciem zakres ten wynosit 4°?

A 2A
B. 6A
C. S A
D. 12A
Zadanie 34.

Pacjent w wieku 30 lat przed przystapieniem do ¢wiczen uzyskal wynik pomiaru amplitudy akomodacji
rowny 4,50 Dsph. Ktéry wynik badania po zakonczeniu terapii wskazuje na amplitude akomodacji w normie?

A. AA OP: 3,50 Dsph
B. AA OP: 5,00 Dsph
C. AA OP: 7,00 Dsph
D. AA OP: 10,00 Dsph

Zadanie 35.

Oko z nadwzrocznoscig matego stopnia ma zdolnos¢ ogniskowania rownolegtych promieni

A. przed siatkobwka bez uzycia akomodac;ji.
B. na siatkowce przy uzyciu akomodacji.
C. zasiatkowka przy uzyciu akomodaciji.
D. na siatkowce bez uzycia akomodacji.

Zadanie 36.

W ktorej wadzie refrakcji tamliwosc uktadu optycznego jest za duza w stosunku do dlugosci gatki ocznej?

A. W nadwzrocznosci osiowej.

B. W krétkowzrocznosci osiowe;.

C. W nadwzrocznosci refrakcyjnej.

D. W krotkowzrocznosci refrakeyjnej.

Zadanie 37.

Jezeli refrakcja w potudniku pionowym wynosi -1,50 D, a w poludniku poziomym -1,00 D, oznacza to, ze
wystepuje astygmatyzm ztozony

A. nadwzroczny zgodny z regula.

B. nadwzroczny niezgodny z regula.

C. krétkowzroczny zgodny z reguly.

D. krotkowzroczny niezgodny z regula.
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Zadanie 38.
Jezeli moc soczewki kontaktowej korygujacej wady refrakcji wynosi sph +4,00 cyl -1,25 0s 60°, to moc szkta
okularowego w tym przypadku powinna wynosié¢

A. sph+3.,75 cyl -1,25 o$60°
B. sph+4,00 cyl -1,00 o$ 60°
C. sph+4,00 cyl -1,25 os 60°
D. sph+4,25 cyl -1,00 o$ 60°

Zadanie 39,

Zasade pelnego wyrownania nadwzrocznosci nalezy zastosowa¢ w przypadku zdiagnozowania u pacjenta

zeza
A. ukrytego rozbieznego.
B. zbieznego porazennego.
C. okresowego rozbieznego.
D. zbieznego akomodacyjnego.
Zadanie 40.

Ktora wada refrakcji moze by¢ powigzana z wystgpowaniem zmian na dnie oka?

A. Krotkowzrocznosé osiowa.

B. Nadwzroczno$¢ rogowkowa.

C. Nadwzrocznos¢ soczewkowa.
D. Krotkowzrocznos¢ rogowkowa.
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